



将浪漫定格

眼下,樱花、油菜花正是繁盛期,游客们漫步花海、拍摄留念,将春日限定浪漫定格在镜头之中。
(济宁晚报全媒体记者 万德龙)

共赴一场春日之约

以花为媒 解锁消费新增量

济宁晚报全媒体记者 万德龙 通讯员 张惠亚 赵诗影

春回大地,运河之都处处花香馥郁。无论是运河岸边的田园花圃,还是洸府河畔的樱花大道,皆有市民驻足赏玩。在“滨湖水城”鱼台县,杏花、桃花、梨花、油菜花相继开放,游客纷至沓来,实打实地将赏花流量变为消费“留量”。

3月28日,鱼城镇惠河水畔的两岸桃林游人如织,绵延17公里的两千多亩桃花竞相绽放。“2025年乡村好时节·游购乡村鱼城第五届桃花旅游季”拉开帷幕,漫山遍野的粉色花海如诗如画,仿佛将人们带入了一个梦幻般的世外桃源,引得游客们纷纷驻足拍照留念。

“桃花如云霞铺满湖畔,远处还有白鹭掠过水面,太美了!”来自徐州的摄影爱好者曹华东站在观景台上俯瞰,用镜头记录下这美好的时刻。

赏桃花、品美食、看表演……开幕式现场,丰富多彩的活动随处可见。文艺演出舞台前人潮鼎沸,精彩的歌舞表演、互动游戏轮番上演,引得观众阵阵喝彩;汉服

游园、桃枝手作等体验项目吸引游客拍照打卡;美食区内,各类特色小吃琳琅满目,鱼台当地的传统美食让人垂涎欲滴;在民俗文化展示区,虎头鞋、木雕等非遗手工艺品一一陈列,展示着鱼台深厚的文化底蕴。不少游客现场购买,将这份独特的文化记忆带回家。

“花经济”始于花,又不局限于花。当前,人们对于出游更多的是追求丰富多彩的休闲体验,鱼城镇以本届桃花旅游季为契机,聚焦“农文旅体康”产业融合,创新打造“一核多点、全域联动”模式。主会场设在惠河桃花源,分会场拓展至鱼城镇中心商圈、周边特色民宿村落,连接鱼城特色美食街、民俗文化展示馆等,将赏花与购物、美食、文化体验深度融合,带动当地消费热潮持续升温。

“桃花旅游季前后,民宿天天爆满。很多游客提前好几天就打电话预订房间,周边的农家乐生意同样火爆,一桌难求,都想尝尝咱的农家菜。”桃花源民宿客栈的负责人邵长景说。

三月三春归游郭里

济宁晚报全媒体记者 万德龙

3月31日,农历三月初三,2025年“寻迹伏羲文化·赓续奋斗精神”暨上巳春归游郭里·文化赋能促振兴活动在郭里镇举行。活动以“推动传统文化传承与创新”为宗旨,将伏羲文化融入村歌汇演、研学体验、中医集市等活动中,为游客提供一场兼具文化内涵与时代价值的文化盛宴,吸引近万名游客参与。

在伏陶文化产业基地,“运河大集·好品郭里”崂山非遗集市、“精致小镇·幸福郭里”民生公益集市与“寻迹叔和·顺时而养”中医集市热闹非凡,不仅展示了邹鲁地区丰富的非遗项目,还开展了法律咨询、反诈科普和疗愈DIY、AI问诊等便民服务。

围绕“春耕、春学、春祈”主线,高李村清风苑营造出浓厚的文化氛围,设置了被褥入门礼、赠青布束发带等环节,还开展了春耕词场、春榜揭晓等互动体验活动。游客亲手播种种子,书写春日华章,并将活动中的见闻记录在手工花草纸上,共同制作“三月三记忆长卷”,留下珍贵的文化记忆。



今起,京杭运河山东段 新能源船舶免费优先过闸

日前,省发展改革委印发《关于京杭运河山东段新能源船舶实施免费过闸优惠的通知》,决定自今年4月1日起至2028年3月31日,对通过京杭运河(包括支流航道)山东段船闸的新能源船舶实施免费过闸优惠政策,不断推动绿色低碳高质量发展。

免费范围包括主推进动力为液化天然气单一燃料、甲醇单一燃料、氢燃料动力、氨燃料动力、纯电池动力(不含铅酸电池动力)的船舶;主推进动力为燃油替代率60%以上的液化天然气和燃油双燃料的船舶,以及燃油替代率50%以上的甲醇和燃油双燃料的船舶。上述新能源船舶实施免费过闸优惠不分空重。

记者从市交通运输局了解到,目前京杭运河(包括支流航道)济宁段境内有7座船闸,市交通运输局将与有关部门协同配合,规范船闸现场运行管理,及时调整优化船闸运行调度系统功能,不断提升通行服务质量,提高新能源船舶过闸效率。

(济宁晚报全媒体记者 王仰浩
通讯员 李梦宇)

加强院校合作 提升口腔医疗服务水平

近日,枣庄职业学院来到济宁口腔医院,双方进行了深入的业务交流。此次交流旨在加强院校合作,推动口腔医学教育与临床实践紧密结合,共同培养高素质口腔医学专业人才,提升口腔医疗服务水平。

济宁口腔医院党委书记华茜对枣庄职业学院领导的到来表示热烈欢迎。她介绍了医院牙周专业的学科建设发展情况,以及医院的发展历程、现状和未来规划。医院作为济宁市口腔医疗领域的重要力量,始终致力于提高口腔医疗技术水平和服务质量,同时也高度重视口腔医学人才的培养,“希望通过与枣庄职业学院的合作,进一步加强口腔医学专业学生的实践教学,提高学生的临床操作能力和综合素质,为口腔医学事业培养更多优秀的专业人才”。

枣庄职业学院对济宁口腔医院的发展成就和教学实力给予了高度评价。他们表示,此次访问交流让他们对口腔医学临床实践有了更深地了解,也为学院的口腔医学教育提供了宝贵的经验。学院将进一步加强与济宁口腔医院的合作,共同探索口腔医学教育与医疗实践相结合的新模式,为学生提供更好的学习和实践平台,同时也为医院的发展提供更多的人才支持。

(通讯员 徐保东)

公告

经上级部门批准,G105京澳线任城区天宝寺至南二环路口段修复养护工程进行施工,现将有关事项公告如下:

- 一、施工期限:2025年4月10日—2025年10月31日。
- 二、管制措施:任城区天宝寺(K594+499)至南二环路口(K620+700)

整个施工区域实行“半幅封闭施工、半幅双向通行”,请域内车辆减速慢行!域外车辆提前择路绕行!

G105京澳线任城天宝寺至南二环路口段修复养护工程项目经理部
2025年4月1日